
Deutsche fühlen sich für den Pflegefall nicht gewappnet

7%

16%

Die gesetzliche Pflegeversicherung wird für den Pflegefall 
nicht ausreichen

77%Stimmen zu

Stimmen nicht zu

Keine Angaben

Nicht einmal jeder Zehnte blickt mit Zuversicht in die Zukunft
Wenn Sie daran denken, selbst einmal pflegebedürftig zu werden, welches der unten
aufgeführten Worte beschreibt am besten Ihre damit verbundenen Gefühle? 

Angst

Zuversicht

Wut

49%

8%

5%

Die Mehrheit der Deutschen fühlt sich schlecht versichert   Gründe für die schlechte Absicherung

Habe dazu noch kein Gefühl  32 %
Keines dieser Gefühle  7%

Art der abgeschlossenen Pflegeversicherung

�
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56 % Schlecht versichert

20 % Gut versichert

24 % Keine Angaben

Gesetzliche Pflege(pflicht)versicherung

59%
Private Pflegekostenversicherung8%

Private Pflegetagegeldversicherung7%

Private Pflegerente3 %

Weiß nicht/
keine Angaben31%
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Quelle: YouGov Deutschland GmbH, 2017
An der Befragung zwischen dem 18.12. und 20.12.2017 nahmen 2.032 Personen teil. Die Ergebnisse wurden gewichtet und sind repräsentativ für die deutsche Bevölkerung (Alter 18+).

Ich kann es mir
derzeit finanziell

nicht leisten,
mich abzusichern

63 %

20%
Ich weiß zu wenig

darüber, wie ich mich
gut absichern kann 

10%
In ein paar Jahren

reicht es immer noch,
mich abzusichern

9%
Ich sehe keinen Grund,

warum ich mich
absichern sollte

6%
Meine Angehörigen

werden mich 
pflegen

8%
Weiß nicht /

keine Angaben


